

严禁违规提前招生、变相“掐尖”、选拔考试……

合肥市教育局公开举报电话,接受监督



星报讯(星级记者 汪婷婷)近日,有群众反映合肥市个别民办学校有违规提前发布招生广告等现象。

为此,合肥市教育局已经发现并查处,并于日前发布了有关2020年中小学招生工作的提示,再次重申了“十项严禁”和“六个杜绝”。

记者了解到,目前合肥市2020年中小学招生入学政策正在拟定,今年招生将继续严格执行教育部“十项严禁”和合肥市教育局“六个杜绝”等有关纪律规定。此前,严禁任何公民办中小学开展一切形式的宣传、登记,一切形式的面试、考试等违规招生行为。

另外,根据《安徽省教育厅关于做好2020年普通中小学招生入学工作的通知》规定,民办义务教育学校应在审批地范围内,审批地招生不满的,经批准后方可跨县(市)区招生,但不得跨市招生;报名人数超过招生计划的,一律电脑摇号,任何学校不得自行录取。公办义务教育学校严格执行免试就近入学的要求,不得违规招收学区外儿童少年入学。

记者了解到,“十项严禁”包括:无计划、超计划组织招生,招生结束后,学校不得擅自招收已被其他学校录取的学生;自行组织或与社会培训机构联合组织以选拔生源为目的的各类考

试,或采用社会培训机构自行组织的各类考试结果;提前组织招生,变相“掐尖”选生源;公办学校与民办学校混合招生、混合编班;以高额物质奖励、虚假宣传等不正当手段招揽生源;任何学校收取或变相收取与入学挂钩的“捐资助学款”;义务教育阶段学校以各类竞赛证书、学科竞赛成绩或考级证明等作为招生依据;义务教育阶段学校设立任何名义的重点班、快慢班;初高中学校对学生进行中高考成绩排名、宣传中高考状元和升学率,教育行政部门也不得对学校中高考成绩进行排名,以及向学校提供非本校的中高考成绩数据;出现人籍分离、空挂学籍、学籍造假等现象,不得为违规跨区域招收的学生和违规转学学生办理学籍转接。

“六个杜绝”包括:杜绝不按统一部署、不按时间节点招生行为;杜绝义务教育阶段学校一切形式的考试招生行为;杜绝跨行政区“掐尖”招生或招收特长生;杜绝义务教育阶段学校以各类竞赛证书、学科竞赛成绩或考级证明等作为招生依据;杜绝招生学校宴请生源学校领导、教师,或赠送礼品、礼金、礼券等财物;杜绝生源学校参与、协助招生学校或个人组织的违规招生行为。

针对上述行为,合肥市教育局公开接受社会监督,举报电话:0551-63505200。

合肥高新区南山书院后疫情时期为读者开辟阅读新天地

2020年3月16日,南山书院在疫情之后重新开放,目前开放时间是10:00~18:30。合肥新华书店运营的高新区南山书院城市阅读空间,为读者开辟阅读新天地。高新区南山书院为读者提供了种类丰富的图书,营造浓厚的阅读环境。此外,南山书院提供热水、茶杯、茶叶、纸巾等物品,方便读者阅读。

南山书院重新开放后,迎来了一位“常客”——龚爷爷,龚爷爷是南山书院附近永和家园小区的一位保安,每到休息日,龚爷爷早早地在家做完饭,立马奔来书店看书,选一本好处便坐到窗边的阅读区,直到闭馆时间才离去。龚爷爷说:“看书也是品书。一方面出于对阅读的兴趣,另一方面也能从书籍上获取一些健康、养生方面的知识。” □戴群

合肥市最大商业综合体外立面改造项目全面启动

星报讯(余方华 闫阳阳 毛娴静 记者 于彩丽)记者从合肥市包河区城管局获悉,滨湖新区世纪金源外立面综合改造于近日正式启动,该综合体总面积近40万平方米,外立面项目预计改造面积4.3万平方米,改造工期4个月,是目前合肥市面积最大的商业综合体外立面改造项目。盛夏时节,世纪金源购物中心将迎来十年之后的崭新“蜕变”。

据悉,该综合体建成开放已有10年,随着时间流转,世纪金源购物中心外墙逐渐显现陈旧之气,由于缺乏统一的规划设计,此前设置的招牌和户外广告设施类别五花八门,规格大小不一,色调杂乱,影响整体视觉美感,且建立年限较久,外立面已陈旧落后,存在一定的安全隐患。改造后的综合体不仅整体外观更加流线灵动、时尚大气,功能定位也将全面升级,融合餐饮、购物、欢享、体验等多功能于一体。

据悉,此次改造将从4月初开始至8月初结束,目前已拆除铝板1050平方米、广告位520平方米,西北样板区5月25日施工完成,其他区域8月初逐步改造完成。

霍邱县西隐贤村“一防双促”确保一个不掉队

新冠病毒肺炎疫情发生以来,霍邱县西隐贤村支两委始终关注着疫情,按照县乡的相关部署,积极作为,广泛发动,抓好落实。帮扶单位也一直关心着对口帮扶村的疫情防控和脱贫攻坚工作,采取多种方式了解情况,抓好帮扶,相关部门领导对西隐贤村“一防双促”工作给予了充分肯定。

防疫复工两不误,全面行动促脱贫。在当前疫情已初步呈现防控形势持续趋好的情况下,有计划的复工复产,抢抓农时,做好农作物田间管理和春季作物的播种施肥。针对各家各户耕种、养殖,自由安排时间抓好责任田的管理,实现居家就业;针对集中用工的农村新型经济组织,在做好防控的前提下,稳步复工复产,尽量就近招工,实现贫困户和一般农户的就近就业;帮扶单位按照霍邱县扶贫开发领导小组文件要求,参事室机关帮扶干部通过电话,向结对帮扶的贫困户宣传疫情防控知识,了解结对帮扶贫困户的实际困难,做好慰问,增强广大群众防疫、抗疫信心,确保帮扶工作不断档;同时根据全县农业农村暨脱贫攻坚春季攻势工作部署电视会议的要求,3月15日前,要求每个帮扶人做好脱贫攻坚回头看,针对性地做好今年帮扶工作,确保如期实现县摘帽目标,确保全面实现小康路上一个不掉队。 □周华锋

以案说法 警钟长鸣

“网恋女友”竟是男子所扮 诈骗所得用于吸食笑气

星报讯(记者 徐越蕃)网恋有风险,交友需谨慎。记者从省公安厅获悉,近日,芜湖弋江警方快速破获一起以“冒充女性”进行微信交友实施诈骗的案件,抓获犯罪嫌疑人一名。

芜湖居民查先生报案称被一女网友从微信诈骗6000多元。经了解,受害人查先生两个月前在交友软件“陌陌”上认识了温柔女孩“可可”,几番交谈两人逐渐发展成“网络情侣”。不久前“可可”在微信上求助查先生,称疫情期间老板未结工资,此时信用卡已到还款期限,需要一笔钱用于周转,“只要转6210元给我,2分钟后再转出来还给你,这样我就又能延迟一个月还款期限了”,“银行扣的50多元手续费我补给你”。

佳人有难,本着救急不救穷的原则,查先生没有怀疑,通过微信转了6000多元,孰料收到钱后,“可可”不仅没有如约转账,还将查先生拉了黑。芜湖市

公安局弋江分局综合打击队民警根据查先生描述,对“可可”身份展开调查,发现其就住在芜湖,且与查先生所在小区只隔了一条马路。4月16日上午,办案民警赶赴弋江区某小区“可可”家中将其抓获。令民警大跌眼镜的是,“可可”竟是个24岁的男子“黄某”所扮。

经审讯,嫌疑人黄某想到自己曾被异性网友骗过,遂在网上冒充女性交友实施诈骗。黄某注册一个网名“可可”的女性账号,先在陌陌上同受害人搭讪,两人熟悉后,黄某假借“可可”身份在微信上同受害人进一步发展成“恋爱关系”,之后黄某以疫情期间信用卡到期需要还款缺流动资金为由实施诈骗,并将诈骗所得6000余元全部用于吸食笑气。

目前,嫌疑人黄某已被刑事拘留,案件在进一步深挖当中。

骗子走进网络直播间,淮南警方连抓11人

星报讯(朱宗保 倪士军 记者 徐越蕃)如今,看短视频、进直播间已经成为不少人的网络生活常态。但在人气颇高的网络直播间里,有玩家,也有骗子,有人一不留神就会损失惨重。日前,随着第11名犯罪嫌疑人落网,淮南市公安局潘集分局连续打掉了两个由“金主”“枪手”“洗钱手”和“车手”组成的电信网络诈骗团伙,带破福建、四川、辽宁、上海等地案件20余起,涉案资金30余万元。

2月底,淮南市潘集区居民小杨在一个火爆的短视频平台直播间里发现,有玩家在发送优惠充值虚拟货币广告,于是就和对方聊了起来。打开对方提供的网址链接后,小杨充值了一款688元购买7万个虚拟货币的套餐,而这些虚拟货币的官方价格为7000元。支付成功后,小杨联系客服领取,但客服以激活充值通道、收货通道为由,要求小杨交纳保证金并保证返还。于是小杨按照客服的提示,先后6次扫码,共支付了27462元,当支付平台提醒小杨对方账户可能涉及诈骗时,小杨才幡然醒悟,但为时已晚。

接到报警后,潘集公安分局迅速成立专案组开展

侦查,通过对资金流向的分析,陆续掌握了该诈骗团伙的窝点和人员分布情况。在获取大量证据后,专案组民警立即赶赴海南省东方市,于3月24日将本案主要犯罪嫌疑人周某抓获。这时,分局合成作战室反馈信息,潘集区新发一起电信诈骗案件,嫌疑人作案手段与周某等人类似,并极有可能藏匿在东方市。民警通过缜密侦查,在一个小区出租房内将侯某、符某等人抓获。

接下来的14天,民警根据嫌疑人交代,循线深挖,在海南东方市和广西柳州市来回奔波,最终将这两个诈骗团伙共计11名犯罪嫌疑人全部抓获,查获作案手机15部、作案银行卡3张,赃款3万余元。经初查,两个诈骗团伙组织严密,分工明确。“金主”(团伙头目)招募“枪手”(具体实施诈骗)“洗钱手”(转移资金)“车手”(银行取赃款),他们通过培训、交流方式学习诈骗手段,依托短视频直播间和网络游戏等平台发布虚假信息,待人上钩后便实施诈骗。

目前,11名犯罪嫌疑人均已被采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。